

陕西省2023年度“十大最美农村路”网络评选开始

本报讯(记者 谢斌)为充分展示宣传陕西省“四好农村路”建设成果,营造“四好农村路”服务全面乡村振兴的浓厚氛围,推动农村公路与旅游、文化、产业融合发展,陕西省交通运输厅于4月10日至19日,进行2023年度陕西省“十大最美农村路”推选活动。

经县级申报、市级推荐,共有49条农村公路进入省级推选阶段,将通过“陕西交通”微信公众号进行公众投票,有效票数位列前20名的申报路线进入实地核查阶段,最终评选出陕西省2023年度“十大最美农村路”。

目前参评的49条公路:灞桥路(西安市灞桥、临潼),临蓝路

(西安市蓝田、临潼),鹿苑大道(西安市高陵区),太土路(西安市鄠邑区),西哑路(西安市鄠邑区),永楼路(西安市周至县),周塬路(西安市周至县),关临路(西安市阎良区);陇三路(宝鸡市陇县),红枫大道(宝鸡市金台区),千宝路(宝鸡市千阳县);长宁路(咸阳市长武县),旬邑县城至马栏红色旅游路(咸阳市旬邑县),彬三路(K117+800—K130+900、咸阳市三原县),青训路(咸阳市泾阳县),东兴大道(咸阳市礼泉县),兴渭大道(咸阳市兴平市),景太路(咸阳市彬州市),刘水路(咸阳市彬州市);环黄路(铜川市王益区),耀瑶公路锦阳

湖段(铜川市耀州区),云王路红土至惠家沟段(铜川市印台区);方山森林公园至G342林皋(渭南市白水县),郭家庄至代庄产业公路(渭南市澄城县),临渭区木张至北雷公路(渭南市临渭区),孙镇刘家庄至桥陵镇坡头公路(渭南市蒲城县),秦王寨—善车口村(渭南市潼关县),芝(川)马(陵)路(韩城市);后河旅游路(杨凌示范区);薛田路薛家坪—桃枝村段(延安市宜川县),黄陵至上畛子(延安市黄陵县);城防路(榆林市定边县),丰山至高庄则公路(榆林市府谷县),石东路(榆林市清涧县),锦界—尔林兔(神尔路,榆林市神木市),延安

岔至马连沟公路(榆林市绥德县),S212—横山(榆林市靖边县),张家岔至杨家沟公路(榆林市米脂县);两大路(两河口大桥至大坪峪熊猫园,汉中市佛坪县),汉天路(汉中市汉台区),药木院至谭家庄公路(汉中市略阳县),柳汉公路(汉中市南郑区),蒲(家坝)丁(家坝)公路(汉中市宁强县),堰大路大河坝至兴隆段(汉中市镇巴县);桂花村旅游公路(安康市岚皋县),棕溪至白河仓上公路(安康市旬阳市);富水镇茶园产业路(商洛市商南县),试马镇至过风楼镇公路(商洛市商南县),小色路陆家湾段公路(商洛市山阳县)。

榆林营造林面积居全省第一

本报讯(记者 李永利)4月11日记者从陕西省林业局了解到,2023年,安康市通过科学开展国土绿化、全民义务植树、飞播造林、封山禁牧等方式,累计完成营造林72.63万亩,义务植树753.14万株。榆林市完成营造林131.92万亩,面积达到近10年最高水平,居全省第一。

据介绍,安康市积极发展林业经济,全年完成经济林低产改造23万亩,发展林下种植156万亩、林下养殖2037万头(只、羽);培育省级林业产业龙头企业3个、省级林下经济示范基地2个;策划发布首批3条森林生态旅游精品线路,创建国家级全域森林康养试点建设县1个、国家级森林康养试点建设基地1处。

2023年,榆林市完成营造林131.92万亩,治理沙化土地90万亩,义务植树1000万株。榆林市围绕“东西南北中”五大生态空间,坚持“点、线、面、带、片”结合,统筹山水林田湖草沙综合治理,实施生态廊道建设、重点区域绿化等“十大工程”,营造林面积达到近10年的最高水平,居全省第一。

宝鸡市举办预防接种工作规范培训班

本报讯(李晓丽 记者 朱娜娜)记者4月11日从宝鸡市卫健委获悉,由宝鸡市卫健委、宝鸡市疾控中心主办的全市预防接种工作规范培训班顺利举办。

据悉,此次培训的主要任务是认真贯彻落实《中华人民共和国疫苗管理法》,进一步强化预防接种规范化管理,整体提升预防接种工作质量和水平,为做实做细预防接种工作和重大疾病防控打下坚实基础。

宝鸡市疾控局局长、宝鸡市疾病预防控制中心主任邓峰要求,宝鸡市各疾控业务骨干要通过培训,进一步提高政治站位,坚持底线思维,加强疫苗冷链与全程管理,规范预防接种各环节工作,守牢预防接种安全防线;明确职责定位,找准短板弱项,认真分析个别疫苗或剂次接种率较低原因,利用免疫规划信息管理平台,扎实开展查漏补种、流动儿童主动搜索、门诊预约、宣传教育等工作,确保儿童免疫规划疫苗接种率高质量达标;健全高效协同机制,加强疫苗针对传染病日常监测与应急处置,扎实推进重点人群补充免疫,确保全市预防接种工作高质量开展。

此次培训分三期进行,采取线上线下相结合的方式,以理论课程和交流讨论为主,负责授课的是全市具有丰富经验的疾控专业人员,主要讲解预防接种实施、接种率监测、疫苗和冷链管理、狂犬病暴露预防处置工作规范(2023年版)、国家免疫规划疫苗儿童免疫程序及说明、疑似预防接种异常反应监测与处置等方面知识。培训中,还对参训学员提出的问题进行现场答疑解惑。

参训学员认为,本次培训内容丰富、分析透彻,既有理论高度,又有生动案例,具有很强的指导性、可操作性,听了之后很受启发。接下来,将准确把握预防接种工作面临的新任务新要求,推动全市预防接种工作提质增效。

陕西规划建设全球增材产业创新中心

本报讯(记者 张维)4月11日记者从省发改委获悉,我省将规划建设全球增材产业创新中心、国家再制造产业创新中心,构建“一体五翼多点”产业发展格局,围绕集群化、生态化,推进上下游创新链和产业链协同融合发展,加快形成新质生产力,激发陕西高质量发展新动能。

按照《陕西省培育千亿级增材制造产业创新集群行动计划》,构

建“一体五翼多点”产业发展格局。“一体”,即西安增材制造与再制造技术产业创新主体和主引擎。在西安高新区规划建设全球增材产业创新中心,在西安经开区规划建设国家再制造产业创新中心,以及工程研发、国际交流、知识产权、中试试验、检验检测及产业孵化、创新创业等中心,构建产业生态中枢。

“五翼”,即增材制造与再制

造示范应用和产业创新基地。依托宝鸡、渭南、汉中重工业产业,以及延安、榆林传统能源和化工产业基础,因地制宜进行规划布局,引进、培育、孵化创新型产业,构建差异化产业园区发展生态。

“多点”,即增材制造与再制造技术应用示范点。依托长庆、西飞、陕飞、西航、宝石、延长、陕煤、陕有色、陕鼓、法士特、比亚迪、榆

能、延能等行业链主企业,以行业需求为驱动,建立工程化创新联合体,开展行业应用技术研究、试验和验证,开发标准化行业通用或专用产品与集成化服务方案,构建特色化行业应用生态。

到2025年,技术创新体系基本形成,转化产业化项目10个;产业集聚效应到2025年,聚集骨干企业50家;产业创新集群基本形成,年工业产值达到200亿元。

陕西联合1:1战平南通海门珂缔缘

4月11日,2024年中国足球协会乙级联赛第四轮比赛在陕西省体育场举行,陕西联合队主场迎战南通海门珂缔缘队。历经90分钟的激烈鏖战,最终双方以1:1战成平局。

图为双方在比赛中拼抢。
文/图 本报记者 马昭



纪录片《星空瞰华夏》第二季上线 西安交大西汉壁画墓亮相国家地理频道

本报讯(记者 赵争耀)日前,由中宣部对外推广局指导,五洲传播中心、国家地理联合出品的系列纪录片《星空瞰华夏》第二季分两集播出。西安交通大学西汉壁画墓在第二集《秦皇陵:寻史现真相》中亮相,来自英国的考古学家山姆·威利斯作为主持人,以《史记》为线索,分别前往秦始皇陵遗址、西安、旬阳、湖南里耶等地,逐一考证了司马迁关于陵墓内的连弩机关、水银江河、天文奇观的记载,为观众揭秘前所未见的古代中国,以及其留给世界的文化遗产。

西安交通大学西汉壁画墓是1987年西安交通大学在附属小学建造教学楼时发现的砖券古墓,墓葬位于交大二村附属小学院内。这一墓葬坐北朝南,墓道斜坡长12.5米。墓道北端距墓门1米处有东、西两个耳室。主室位于墓道北端,墓室南北进深4.55米,东西宽1.83米,高2.25米。主室有两道门,里面为木门,外面为砖砌封门。这座墓葬最珍贵的精华部分是其绘于墓室券顶的一幅外径达2.7米的古代大型彩色天象图壁画——《二十八宿天象图》,它是我国迄今发现年代最早、绘制最完整的天象图壁画。画面按中国传统的四神、二十八宿的天文学说,将东

方苍龙、南方朱雀、西方白虎、北方玄武的形象及其所属的二十八宿彩绘成人物、动物或物体的形状,如踞坐人持箕、农人牵牛、封家、双角猫头鹰、猎人网兔、须女等。象征天空的内圆上方有一黑边朱红色太阳,内画飞翔的金乌;与太阳相对的是一轮明月,月中的玉兔和蟾蜍还依稀可辨。充满整个画面的祥云和仙鹤使壁画富有神秘的色彩,如此完整又比较科学的天象图在我国尚属首次发现,这一发现为研究中国古代天文史提供了极为重要的实物资料,具有重要的学术价值。其绘画的运笔、色彩均具特色,艺术手法高超,形态变化万

千,为研究汉代绘画提供了新的资料。

作为“中华文明探源工程”指引下的考古精品节目,《星空瞰华夏》突破了传统考古纪录片模式,国家地理通过引入最先进的卫星遥感成像、数字摄影测量、三维动画等高科技制作手段,在科学考古和探寻历史的过程中揭示了历史中被湮没的内容和图景。据悉,《星空瞰华夏》第二季通过国家地理频道面向欧洲、拉美、非洲、亚洲、中东等地区播出,在德国、法国和中东地区首播获同时段收视第一,收视表现优异,取得了良好的国际传播效果。